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Opgave 1. help m'n loon stijgt AM 

Afgelopen jaren steeg Jan's loon telkens. Kees wijst de blije Jan er op dan hij 

misschien helemaal niet zo blij moet zijn met zijn hogere loon. Misschien zo zegt 

Kees, is je koopkracht wel gedaald. 

 

1. indexeer Jan's inkomen met 2014 als basisjaar (2014 = 100) 

2014 = 100  €21.531/€21.531*100 = 100 

2015 = 100  €22.000/€21.531*100 = 102,18 

2016 = 100  €22.322/€21.531*100 = 103,67 

2. bepaal of Jan's reële inkomen in 2015 ten opzichte van 2014 is gestegen of 

gedaald. 

De nominale stijging van Jan’s inkomen is +2,18%  

De inflatie is +2,6% ten opzichte van het voorgaande jaar  

 

2,18 – 2,6 = -0,42% Zijn reële loon is met 0,42% gedaald. Hij kan dus 0,42% 

minder producten kopen van zijn inkomen. 

3. Bereken de omvang van de inflatie eind 2016 ten opzichte van 2014 (2014 = 

100) 

2014 = 100 dus: 

100*1,026*1,021 = 104,75 dus een stijging van 4,75% 

4. Bereken of Jan's reële inkomen over de drie jaren is gestegen of gedaald.  

Nominale groei: +3,67(zie vraag 1) 

Inflatie: +4,75% (zie vraag 3) 

3,67 – 4,75 = -1,08% . Zijn reële loon is met 1,08% gedaald. Hij kan in 2014 

dus 1,08% minder producten kopen van zijn inkomen dan eind 2013. 

 

 

loon Jan

per jaar

inflatie tov

voorgaande jaar

2014 €21.531,-- 2,90%

2015 €22.000,-- 2,60%

2016 €22.322,-- 2,10%


